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päivästä toiseen

Korona on auringon uloin  
hohtava kaasukehä, joka  
näkyy kuun takaa täydellisen  
auringonpimennyksen aikana.
Täydellinen auringon-  
pimennys on ainutlaatuinen 
tapahtuma koko  
aurinkokunnassamme.  
Sen mahdollistaa ihmeellinen 
sattuma: vaikka kuun  
halkaisija on 400 kertaa  
pienempi kuin auringon, 
on kuu myös 400 kertaa  
lähempänä maata. Näin kuu ja 
aurinko näyttävät maasta  
katsottuina samankokoisilta ja 
kuu pystyy peittämään  
auringon tarkalleen taakseen.
Ero täydellisen ja osittaisen 
auringonpimennyksen  
välillä on kuin yöllä ja päivällä. 
Jos yksikin prosentti auringon 
kirkasta pintaa jää  
peittymättä, estää se  

auringon uloimman hohtavan  
kaasukehän eli koronan  
näkymisen ja maiseman  
täydellisen pimentymisen.
Innokkaimmat harrastajat 
ovat valmiita matkustamaan 
kaukaisiin maailmankolkkiin 
nähdäkseen tämän  
ihmeellisen luonnonilmiön. 
Myös tutkijoille täydellinen  
auringonpimennys tarjoaa 
mahdollisuuden tutkia  
auringon koronaa  
olosuhteissa, joita ei pysty 
keinotekoisesti luomaan.
Seuraava täydellinen  
auringonpimennys nähdään  
Euroopassa 12.8.2026.  
Suomessa sellainen on 
nähtävissä vasta vuonna 2126.
Lisää tietoa auringon-  
pimennyksestä:  
http://eclipse.gsfc.nasa.gov/
solar.html

Kuun varjon peitossa

AURINGONPIMENNYS

FÄRSAARET
Sääennusteet eivät luvanneet hy-
vää, mutta täydellisen auringon-
pimennyksen toivossa Färsaaril-
le oli lähdettävä. Maaliskuussa 
Färsaarilla on keskimäärin 21 
sadepäivää. Pieni toivo pimen-
nyksen näkymisestä oli olemas-
sa, sillä juuri perjantaina 20. 
maaliskuuta sään oli ennustettu 
kirkastuvan.

Auringonpimennyksen  
jahtaajat
Auringonpimennys ja siihen 
liittyvät tapahtumat työllistivät 
färsaarelaisia matkanjärjestäjiä, 
matkailuyrityksiä ja ravintoloi-
ta. Noin 8 000 turistia saapui eri 
puolilta maailmaa Färsaarille 
muutaman päivän ajaksi pel-
kästään auringonpimennyksen 
takia.

”Normaalisti näin täyttä on 
vain kesäsesongin aikaan kesä–
elokuussa. Matkailijoita olisi 
tullut paljon enemmänkin, jos 
majoituspaikkoja olisi runsaam-
min”, kertoi Rúna Erlandsdót-
tir färsaarelaisesta Green Gate 
Incomingista.

”Tórshavnin satamassa ja kau-
empana merellä on useita mat-
kustaja-aluksia useine tuhansine 

auringonpimennysturisteineen. 
Färsaarille laskeutuu myös usei-
ta ylimääräisiä lentoja. Jotkut 
vierailijoista viipyvät Färsaarilla 
vain muutaman tunnin nähdäk-
seen pimennyksen”, totesi Hilda 
Thomsen GreenGate Incomin-
gista.

Pimennysaamuna retkipääl-
likkö Thomsen huolehti, että 
kaikki bussiretken varanneet 
pääsivät seuraamaan auringon-
pimennystä Húsareyn-vuorelle 
Tórshavnin lähellä. Retkeläisiä 
oli useita bussilastillisia.

Peltiseen varastohalliin oli jär-
jestetty kansanmusiikkia, kahvia 
ja kakkua sekä paikallisten ruo-
kalajien maistiaiset.

Ulos kukkulalle katselupaikan 
lähelle oli tuotu Färsaarten he-
vosia, lampaita ja kanoja. Niiden 
reaktioita auringonpimennyk-
seen sai seurata läheltä.

Parin minuutin  
pituinen pimeys
Pilvien ja sadekuurojen takia au-
ringonpimennyksen näkyminen 
ei ollut lainkaan varmaa. Jännit-
tynyt tunnelma oli aistittavissa 
sekä ohjelman järjestäjien että 
matkailijoiden keskuudessa.

Auringonpimennys alkoi pai-

kallista aikaa kello 8.39, jolloin 
kuu alkoi liukua auringon eteen. 
Raskaat pilvet peittivät taivaan 
mutta rakoilivat paikoitellen 
luoden valojuovia viereisille 
kukkuloille ja taianomaisia läik-
kiä meren pintaan.

Hiljalleen aurinko peittyi 
kuun taakse. Hämärtyvä valo 
oli ainutlaatuista, eikä sitä voi 
verrata iltahämärään. Pimeys 
humahti lopulta nopeasti kuun 
peitettyä auringon kokonaan 
kello 9.40. Taivas oli kuitenkin 
kohdallamme pilvinen, ja koro-
na jäi meiltä näkemättä.

Meillä oli aikaa katsella ympä-
röivää pimentynyttä maisemaa. 
Kauempana horisontissa kajasti 
valoa, joka heijastui täydellisen 
pimennyksen vyöhykkeen ulko-
puolelta. Lapset juoksentelivat 
innoissaan hämärillä kukkuloilla 
ja aikuiset henkäilivät ihastunei-
na.

Pimeyttä kesti kaksi mi-
nuuttia. Sitten valo palasi yhtä 
nopeasti kuin oli hävinnytkin. 
Lähes samalla hetkellä aurinko 
tuli näkyviin pilvien lomasta. 
Pimennyslasien läpi katsottuna 
siitä näkyi kuun takaa vain ohut 
sirppi.

Tanssia ja laulua 
pimeyden jälkeen
Valon palatessa ihmiset alkoivat 
siirtyä takaisin hallille kahvi- ja 
ruokatarjoilujen äärelle. Kan-
sanmusiikki soi ja tunnelma oli 
selvästi vapautunut. Yksi jos 
toinenkin tanssahteli musiikin 

tahdissa nauttiessaan kuumaa 
kahvia ja herkullisia kakkuja. 
Välillä käytiin vielä ulkona kat-
somassa pimennyslaseilla aurin-
gon edestä väistyvää kuuta.

Alhaalla Tórshavnissa pimen-
nystä seuranneilla ei ollut sen pa-
rempaa onnea kuin meilläkään. 
Myös heiltä jäi korona näkemät-
tä. Joka tapauksessa kokemus oli 
vaikuttava. Pettymystä lievensi 
se, että sään ailahtelevaisuus oli 
jo etukäteen tiedossa.

”Tämä oli ensimmäinen täy-
dellinen auringonpimennys, 
jonka olen nähnyt. Kokemus oli 
todella hieno, vaikka huippu-
hetki jäi näkemättä”, berliini-
läinen Enrico Hirsch sanoi.

Hän seurasi pimennystä me-
renrannalla Tórshavnin majakan 
luona.

Jotkut onnekkaat olivat kuk-
kuloilla onnistuneet näkemään 
täydellisen vaiheen pilvien sopi-
vasti rakoillessa.

”Ajoimme poikani perheen 
kanssa läheisille kukkuloille, ja 
yhtäkkiä pilvien raosta näkyi täy-
dellisesti pimentynyt aurinko”, 
B&B-majapaikan emäntä Fanny 
Joensen.

Pimennyspäivän iltana tu-
hannet ihmiset kokoontuivat 
kaupungin keskusaukiolle lau-
lamaan yhdessä ja tanssimaan 
färsaarelaisia ketjutansseja. 
Rentoon juhlatunnelmaan oli 
turistinkin helppo mennä mu-
kaan.

PAULA HÄYRINEN
MINNA PAJUNEN

Pohjoisella Atlantilla sijaitsevat  
Färsaaret eivät tule ensimmäisenä mieleen  
auringonpalvojan maaliskuisena  
matkakohteena.

Erilaisella aurinkolomalla

Aurinko on juuri tullut esiin kuun takaa täydellisen  
pimennyksen lopussa. Auringon ohut sirppi valaisee  
kirkkaasti ja turistit huokailevat ihastuksesta.  
Taustalla näkyy Nólsoy-saari Tórshavnin kaupungin edustalla.

Minna Pajunen

Lähetä merkkipäiväilmoitus 
Maaseudun Tulevaisuuteen
Julkaisemme vain päivänsankarin suos-
tumuksella lähetettyjä merkkipäivätie
toja. Kirjallisesti lähetettävissä tiedoissa 
tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, 
merkkipäivän ajankohta, titteli, kotipaikka 
ja lyhyt maininta merkkipäivän vietosta. 
Kuvaksi käy mustavalko- tai värikuva. Palsta 
on maksuton. Tiedon tulee olla perillä viisi 
päivää ennen lehden ilmestymistä. Osoite: 
Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai sähköpostilla 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi

merkkipäiviä

80-VUOTIAS

Talousneuvos Kau-
ko Portaankorva 
30.3. Rovaniemi. 
Perhepiirissä.

30.03.15
Aurinko nousee
Helsingissä kello 6.53
ja laskee kello 19.58
Oulussa kello 6.43
ja laskee kello 20.04
Utsjoella kello 6.27
ja laskee kello 20.09

Päivän sana
30.3. Jeesus sanoi Pietarille: ”Ettekö 
te edes hetken vertaa jaksaneet val-
voa kanssani? Valvokaa ja rukoil-
kaa, ettette joutuisi kiusaukseen. 
Tahtoa ihmisellä on, mutta luonto 
on heikko.” Matt. 26:40–41
31.3. He sylkivät nyt Jeesusta kas-

voihin ja löivät häntä. Muutamat 
läimäyttivät häntä poskelle ja ilk-
kuivat: ”Profetoi, Messias, sano ku-
ka sinua löi!” Matt. 26:67–68

Nimipäiviä
Tänään maanantaina: Usko
Huomenna tiistaina: Irma, Irmeli

Mietelause
On monta viisasta miestä, mutta ei 
toisaalta yhtään
hullua puuta.
Kirjoittamisen jälkeen vaikeinta
on lukeminen.

Paavo Haavikko

Färsaarella järjestetyllä aurin-
gonpimennysretkellä haluk-
kaat saivat maistella leipää, 
turskaa, juustoja, makkaroita 
ja jopa valaan lihaa.

Färsaarelaisen Rúna Er-
landsdóttirin mukaan arki-
ruokana on usein lammasta tai 
kalaa, joka on pääasiassa lohta 
tai turskaa.

Kuivattu lampaanliha ja 
kuivattu kala ovat perinteisiä 
ruoka-aineita, mutta nykyään 
niitä käytetään harvemmin.

Valaan- ja lunninliha ovat 
erikoisuuksia, joita syödään 
joskus, jos saalistusonni on 
ollut myötä.

Ulkona färsaarelaiset syövät 
tanskalais-eurooppalaiseen 
tapaan voileipiä, pitsaa, ham-
purilaisia ja pastaa.

Färsaarilla kasvatetaan 
perunaa kotitarpeiksi ja mai-
dontuotanto on omavaraista. 
Osa kananmunista tuotetaan 
itse, loput tuodaan Ruotsista ja 
Tanskasta. Vihannekset, juu-
rekset ja hedelmät ovat tuon-
titavaraa pääosin Tanskasta ja 
Englannista.

Färsaarilla on kaksi panimoa, 
ja paikalliset oluet ovat hyviä. 
Maltaat tuodaan ulkomailta.

PAULA HÄYRINEN
MINNA PAJUNEN

Turskaa ja lammasta

Matkailijoita olisi tullut paljon enemmänkin,  
jos majoituspaikkoja olisi runsaammin. Färsaarelainen Rúna Erlandsdóttir

Ville Herttua ajaa keskiviik-
kona itse Costelloa, jonka 
alkuvuoden saldo on komeaa 
luettavaa. Seitsemästä startista 
viisi on päättynyt voittoon, ja 
muilla kerroilla on tullut kak-
kossija. Viimeistely tapahtui 
lauantaina huippudivisioonan 
finaalissa, josta Costello kuit-
tasi Risto Tupamäen luot-
saamana peräti 8 000 euron 
ykköspalkinnon.

Kuun alkupuolella Costello 
voitti 2 600 metrin matkalla 
järjestetyn divisioonakarsinnan 
pahasta laukasta huolimatta. 
Nyt kyseessä olevalta kolmen 
kierroksen matkalta Costellol-
la on kokemusta tammikuun 
puolivälistä, kun se oli Jussin 
Veitikan jälkeen hyvä toinen.

Costellon tehtävä näyttää 
Vermossa aika yksinkertaiselta. 
Sillä on kahdenkymmenen met-
rin takamatkasta huolimatta 
selkeä sauma edetä johtoon jo 
kisan alkuvaiheessa. Parhaat 
haastajat Nahkaparturi ja Tuli-
Karkelo aloittavat 40 metriä 
taaempaa, ja ne joutuvat kulut-
tamaan voimiaan reilusti ennen 
kuin pääsevät edes Costellon 
tuntumaan.

Välistarttinsa torstaina va-
kuuttavasti hoidelleet Nu I Nu 
ja Bacardi Razz ovat perushe-
vosia seuraavissa kohteissa. 
Niiden ohella yksinäiseksi mer-
kiksi voi kaavailla myös Outlaw 
Merciä sekä Jamiesonia.

Vihjeessä toiseksi tukipilarik-

si jää Outlaw Merci, vaikka sen 
lähtöpaikka on mailin ryhmässä 
Costatantisoldin ulkopuolella. 
Outlaw Merci on parhaimmil-
laan ollessaan niin nopea, että 
pystynee ohittamaan Costatan-
disoldin kiihdytyksessä ja me-
nemään koko kilpailumatkan 
muutenkin läpi varsin vauhdik-
kaasti.

Kati Lindsberg on varsinai-
nen valmentajavelho, jonka tal-
lin hevoset ovat tositoimiin tul-
lessaan valmiita menestymään. 
Outlaw Mercin kohdalla tämä 
ei toteutunut tammikuussa, 
kun hokkikelit eivät vaan kerta 
kaikkiaan sopineet ruunalle. 
Nyt tilanne on siltä osin täysin 
toinen.

Samasta tallista tuleva Bacar-
di Razz on aavistuksen kuuman-
sorttinen menijä, mutta voimat 
eivät siltä lopu ensimmäisenä 
kesken. Se vaikutti myös hevo-
selta, joka pääsee auton takaa 
kohtalaisen hyvin liikkeelle. Ra-
via mennessään Mika Forssin 
ajokki saattaa olla viimekertais-
ta vaativammassa seurassakin 
omaa luokkaansa.

Risto Airaksisen käsissä 
kahdesti kilpaillut Nu I Nu on 
niin ikään varsinainen voiman-
pesä, jonka kompastuskiveksi 
voi muodostua kiihdytysvaihe. 
Siinä sille tuli torstainakin lyhyt 
laukka. Mikäli kaksi rataa ulom-
paa lähtevä Piece Of Metal pää-
see alussa edelle, sitä on kaikissa 
tapauksissa vaikea lyödä.

ravit

Costellon seitsemästä startista viisi päättynyt voittoon
4. LÄHTÖ Ryhmäajo 2100 m Helsinki
1	 Brilliant Player/Teemu Keskitalo	 2100	 16,3a	 5 375	 7/17,4a	 2/17,3a	 4/18,8a	 6/17,8a
2	 Criterion Center* (SE)/Ville Tonttila	  ‘’ 	 18,1	 4 869	 1/18,6	 hll	 5/18,1	 6/21,7x
3	 Erica Luca/Esa Holopainen	  ‘’ 	 16,4a	 5 765	 2/19,0a	 3/16,4a	 4/18,8a	 2/18,4
4	 Dream Step Wili/Jarmo Saarela	  ‘’ 	 16,3a	 4 650	 7/18,2a	 2/18,5a	 7/16,3a	 F 28.3.
5	 Caroline’s Truck/Iikka Nurmonen	  ‘’ 	 16,1a	 6 150	 4/17,1	 6/19,0a	 3/20,6	 1/17,7a
6	 In Cookie Boogie/Pertti Puikkonen	  ‘’ 	 15,9a	 4 750	 5/18,0a	 1/19,7a	 4/17,3a	 7/19,8a
7	 Rainbow Cherry/Markus Dahlström	  ‘’ 	 16,2a	 6 695	 1/18,1	 4/18,0	 8/17,9a	 4/17,0a
8	 Daisy Web/Antti Teivainen	  ‘’ 	 16,9a	 4 775	 4/17,0a	 1/19,1a	 5/18,3a	 -a k
9	 Thelma Zet (SE)/Reijo Tauriainen	  ‘’ 	 15,0a	 6 311	 1/16,8a	 1/17,0a	 -a hpl	 2/15,0a
10	 Jamie Point/Ari Moilanen	  ‘’ 	 15,1a	 6 580	 3/17,1a	 2/19,7a	 9/18,8a	 4/15,1a
11	 Ex Gracy/Ilkka Korpi	  ‘’ 	 15,8a	 5 320	 7/16,6	 9/19,7a	 9/18,7a	 2/15,8a
12	 Arctic Film Star/Hannu-Pekka Korpi	  ‘’ 	 16,6a	 6 464	 11/20,0a	 6/17,2x	 1/18,4	 10/20,9a

5. LÄHTÖ Ryhmäajo 1609 m Helsinki
1	 Orlando Croft/Teemu Okkolin	 1609	 11,8a	 162 506	 5/18,0	 7/17,2	 6/15,4	 K 29.3.
2	 Costatantisoldi (SE)/Risto Airaksinen	  ‘’ 	 11,4a	 142 920	 1/14,1a	 4/12,9a	 8/13,5a	 F 28.3.
3	 Outlaw Merci (SE)/Mika Forss	  ‘’ 	 11,7a	 166 211	 1/11,7a	 1/13,4a	 6/15,3a	 4/13,5a
4	 Asante/Antti Teivainen	  ‘’ 	 11,6a	 131 345	 11/15,6a	 -a hpl	 3/12,8a	 3/13,6a
5	 Dream Director/Hannu-Pekka Korpi	  ‘’ 	 11,8a	 188 796	 8/15,6a	 8/16,8	 5/12,4a	 F 28.3.
6	 Elora Hanover (US)/Ilkka Korpi	  ‘’ 	 11,8a	 133 931	 10/15,4a	 8/14,0a	 3/13,6a	 7/14,0a
7	 Mr Exquisite (US)/Tapio Perttunen	  ‘’ 	 11,2a	 135 148	 12/16,1x	 6/17,7	 4/12,8a	 2/13,5a
8	 Order By Boss (US)/Jyrki Tammimetsä	  ‘’ 	 11,3a	 102 375	 1/14,1a	 10/14,1a	 7/15,4a	 6/13,8a

6. LÄHTÖ Ryhmäajo 2100 m Helsinki
1	 High Stakes/Aki Jokiranta	 2100	 13,8a	 11 390	 3/19,3a	 6/17,8a	 5/13,8a	 8/15,9a
2	 Famous Legacy/Hannu Torvinen	  ‘’ 	 13,5a	 9 250	 -a hpl	 7/17,6a	 8/17,8a	 3/17,5a
3	 BWT Jive/Jukka Torvinen	  ‘’ 	 16,4a	 8 265	 7/19,7a	 3/18,6	 3/17,2a	 P 27.3.
4	 Ivory Queen (US)/Tuomas Korvenoja	  ‘’ 	 13,0a	 9 978	 5/15,7a	 11/16,4a	 6/16,0a	 7/17,1a
5	 Pinehill’s Star/Jarmo Saarela	  ‘’ 	 15,7a	 9 410	 1/19,9a	 6/19,8ax	 6/18,4a	 4/17,7a
6	 Jamieson/Erkki-Pekka Mäkinen	  ‘’ 	 14,2a	 9 450	 8/18,3	 3/17,5a	 1/14,2a	 2/16,4a
7	 Wallander/Harri Koivunen	  ‘’ 	 14,0a	 8 785	 5/17,2a	 2/15,4a	 6/14,0a	 H 27.3.
8	 Rock on Roof* (SE)/Mika Forss	  ‘’ 	 14,5a	 8 135	 2/17,3a	 2/17,5a	 1/16,2a	 F 28.3.
9	 Albin Palema (SE)/Risto Airaksinen	  ‘’ 	 16,8a	 8 000	 hll	 7/17,6a	 7/17,8ax	 F 28.3.
10	 Freddie Ale/Antti Teivainen	  ‘’ 	 16,8a	 11 400	 7/22,3a	 2/17,5a	 1/17,5a	 F 28.3.
11	 Call Me Queen/Markus Dahlström	  ‘’ 	 15,2a	 11 380	 1/18,3a	 7/17,3a	 5/18,0a	 1/17,0ax
12	 Super Sunday/Kari Rosimo	  ‘’ 	 14,2a	 6 145	 3/18,0a	 6/16,8a	 6/17,9ax	 5/14,2a

1. LÄHTÖ Tasoitusajo 3100 m Helsinki
1	 Tuli-Hisker/Ari Moilanen	 3100	 26,9	 18 100	 8/31,9x	 7/30,1a	 hpl	 9/31,5x
2	 Pikku Hyvä/Teemu Okkolin	  ‘’ 	 26,4	 14 355	 5/29,8	 8/29,9ax	 8/32,9	 8/30,8x
3	 Hiskin Heppu/Iikka Nurmonen	  ‘’ 	 27,9	 18 480	 11/28,9x	 9/33,7x	 11/34,4x	 8/32,2x
4	 Tinon Tykki/Mika Forss	 3120	 29,0	 29 590	 1/26,2a	 7/29,1ax	 -a hll	 F 28.3.
5	 Vikkeni/Esa Holopainen	  ‘’ 	 25,7	 32 060	 7/25,5a	 4/28,1	 -a hpl	 hlo8/26,2a
6	 Costello/Ville Herttua	  ‘’ 	 27,5	 31 046	 1/27,6a	 1/28,2ax	 2/25,6a	 F 28.3.
7	 Eka-Assi/Hannu Torvinen	  ‘’ 	 25,8	 22 720	 4/29,6a	 2/29,5	 5/31,8ax	 4/28,3x
8	 Madrid/Timo Tuominen	  ‘’ 	 26,7	 31 460	 4/m27,7	 7/29,4	 6/30,3	 hpl/m-
9	 Kervis/Markus Dahlström	  ‘’ 	 28,3	 32 855	 -a hpl	 5/30,7x	 2/30,0a	 8/29,3x
10	 Nahkaparturi/Arto Hammar	 3160	 24,8	 50 995	 7/26,9ax	 2/28,1x	 3/24,1a	 F 28.3.
11	 Tuli-Karkelo/Tapio Kukkonen	  ‘’ 	 26,3	 51 095	 9/27,5x	 10/30,7x	 1/28,6	 9/25,6ax

2. LÄHTÖ Ryhmäajo 2100 m Helsinki
1	 Enrico La Renta/Hannu-Pekka Korpi	 2100	 13,5a	 25 895	 5/14,0a	 3/16,7a	 8/15,9a	 5/16,7a
2	 Antonio My Mate/Ari Moilanen	  ‘’ 	 14,7a	 35 397	 hll	 -a hpl	 3/14,8a	 8/16,0a
3	 Nu I Nu* (DE)/Risto Airaksinen	  ‘’ 	 14,0a	 35 160	 2/14,5a	 2/15,0a	 2/14,5a	 1/14,6ax
4	 Vind Farming* (SE)/Jukka Torvinen	  ‘’ 	 13,6a	 37 026	 1/17,5	 6/15,9a	 -a hpl	 7/15,4a
5	 Piece Of Metal/Juha Utala	  ‘’ 	 13,4a	 37 721	 3/14,5a	 7/17,4a	 4/15,9a	 2/14,6a
6	 Big Muscles/Antti Teivainen	  ‘’ 	 14,5a	 22 890	 3/16,3a	 9/17,3a	 -a hpl	 5/15,5a
7	 Sweet Mama Blue/Esa Holopainen	  ‘’ 	 13,4a	 35 320	 6/16,8a	 12/17,0	 5/15,7a	 P 27.3.
8	 Saida Gold Wing (SE)/Mika Forss	  ‘’ 	 13,4a	 36 682	 2/17,4	 3/15,3a	 6/15,2a	 7/15,8a
9	 Bluehill’s Warning/Hannu Torvinen	  ‘’ 	 12,0a	 35 210	 5/17,1a	 6/16,1a	 2/15,8a	 3/16,2a
10	 Yoda Hornline* (SE)/Jukka Mattila	  ‘’ 	 13,6a	 21 866	 3/17,3a	 8/14,5a	 9/16,8a	 H 27.3.
11	 Golda Mercury/Markku Nieminen	  ‘’ 	 12,9a	 38 315	 3/18,0a	 2/15,4a	 1/14,4a	 F 28.3.

3. LÄHTÖ Ryhmäajo 2100 m Helsinki
1	 X-Treme Hoss/Tapio Perttunen	 2100	 14,8a	 15 520	 hpl	 2/20,7	 8/18,7	 1/17,6a
2	 Mr Better Play/Kari Rosimo	  ‘’ 	 15,0a	 14 220	 5/17,9a	 4/15,0a	 9/18,4a	 7/16,8a
3	 Blendior/Ari Moilanen	  ‘’ 	 13,5a	 16 460	 1/15,5a	 3/21,8	 2/13,8a	 -a hpl
4	 Bacardi Razz (SE)/Mika Forss	  ‘’ 	 14,1a	 19 526	 0/14,9a	 -a hll	 0/17,6a	 1/14,6a
5	 Willy Yankee/Tuomas Korvenoja	  ‘’ 	 14,2a	 13 200	 3/16,5ax	 11/17,3a	 3/15,1a	 1/15,9a
6	 Snellman Pepper/Tommi Kylliäinen	  ‘’ 	 13,9a	 16 485	 8/15,7a	 8/15,9a	 4/16,6a	 7/14,6a
7	 Caddie Havanna (SE)/Hannu Torvinen	  ‘’ 	 13,6a	 17 801	 4/15,9	 5/18,8a	 -a hpl	 -a hpl
8	 Sweet Choco Star/Iikka Nurmonen	  ‘’ 	 13,8a	 13 530	 3/18,2a	 6/19,8a	 1/13,8a	 K 29.3.
9	 Barbara’s Priha/Antti Teivainen	  ‘’ 	 14,7a	 17 835	 9/18,1a	 2/18,0a	 4/15,5a	 5/18,3a
10	 Dreamy Boom Boom/Jukka Torvinen	  ‘’ 	 14,3a	 16 585	 3/18,7a	 5/20,1a	 6/17,9a	 4/14,5a
11	 Bianca Duo/Esa Holopainen	  ‘’ 	 14,1a	 14 065	 9/18,0a	 9/17,6a	 1/16,3a	 K 29.3.
12	 Rocket Richard/Juha Utala	  ‘’ 	 13,9a	 17 640	 3/14,6a	 5/15,6a	 4/15,4a	 -a hpl

Jamieson loisti Vermossa 
kaksi viikkoa sitten, kun se pyy-
hälsi avojaloin täyden matkan 
aikaan 14,2a. Se johti Teivossa-
kin pitkään reilulla erolla, mut-
ta radan pinnassa oli paljon ir-
tonaista hiekkaa ja hyvin kirinyt 

Ramble On tavoitti karkulaisen.
Erkki-Pekka Mäkisen suo-

jatti ei ole tähän mennessä teh-
nyt montaa oikein hyvää starttia 
putkeen, minkä vuoksi siihen 
täytyy suhtautua edelleen vara-
uksella.

Vihjesysteemi:
 

1. lähtö: 6 Costello (10, 11)
2. lähtö: 3 Nu I Nu, 5 Piece Of 
Metal (11, 6)
3. lähtö: 4 Bacardi Razz, 5 Willy 
Yankee, 3 Blendior, 1 X-Treme 

Hoss, 11 Bianca Duo (12, 8)
4. lähtö: 9 Thelma Zet, 3 Erica 
Luca, 5 Caroline’s Truck, 11 Ex 
Gracy, 12 Arctic Film Star, 2 
Criterion Center, 4 Dream Step 
Wili, 10 Jamie Point (1, 8)
5. lähtö: 3 Outlaw Merci (2, 4)

6. lähtö: 6 Jamieson, 7 Wallan-
der, 10 Freddi Ale, 8 Rock On 
Roof (11, 4)

 1 x 2 x 5 x 8 x 1 x 4 = 320 riviä 
= 32 euroa

 TERO SIPAKKO

Osmo Soininvaara on istunut 
vihreiden kansanedustajana yh-
teensä 20 vuotta kolmeen ottee-
seen. Nyt hän on perusteellisesti 
kyllästynyt siihen ammattiin.

Lopullisesti Soininvaara kyl-
lästyi palattuaan viime vaaleissa 
suurella äänimäärällä. Edus-
kunta oli mennyt rikki. Talossa 
oli liikaa hörhöjä perussuoma-
laisia. Istuntosalissa käytiin 
minuutin debatteja. Kahvilas-
sakaan ei voinut keskustella 
älykkäästi.

Soininvaara vetäytyi blogistik-
si. Kun blogeissa keskustelee sa-
manmielisten kanssa, demokratia 
alkaa maistua liian arkiselta. Ehkä 
taustalla on pitkien pettymysten 
kirjo. 

Huippua oli pätkäministeriys 
vuosituhannen vaihteessa. Sit-
ten ay-liike jyräsi Soininvaaran 
vetämän Sata-komitean, Paavo 
Väyrynen tuhosi orastavan kes-
kustan ja vihreiden yhteistyön 
Helsingin kunnallispolitiikassa 
ja Päijät-Hämeen ympäristö-
kunnat äänestivät nurin hänen 
suunnittelemansa Suur-Lahden.

Soininvaara keskittyi Helsin-
gin kunnallispolitiikkaan, koska 
siellä näkee kättensä jäljen. Totta 
tosiaan! Illalla vihreiden aktivis-
tisiipi valtaa autiotalon. Aamulla 
vihreiden virkamiessiipi puskee 
saman röttelön maan tasalle. 
Fantastista vaikuttamista!

Tässä vaiheessa on alettava 
puhua kirjan kiistattomista ansi-
oista. Tuskin lienee käteeni osu-
nut näin analyyttistä kuvausta 

kansanedustajan työstä.
Soininvaara on tilastotieteili-

jä, joka keskittyy kansantalou-
delliseen ajatteluun. Hän vetää 
jyrkän eron kokoomuslaisten 
suosimaan liiketalousajatteluun, 
joka ei tietenkään yhteiskunnal-
listen asioiden hoitamiseen sovi.

Kirja on vahvasti ideologinen. 
Kuntauudistuksen ydinkysymys 
oli Soininvaaran mielestä suur-
ten kaupunkiseutujen yhdistä-
minen. Siihen uudistus myös 
kaatui. Soininvaaran mieleen ei 
hetkeksikään juolahda, että hän 
voisi olla väärässä.

PEKKA ALAROTU
Osmo Soininvaara: Jäähyväiset 
eduskunnalle. 247 sivua. Teos.

Lopen kyllästynyt
LUKENUT MIES

Tanskalle kuuluva itse- 
hallinnollinen saariryhmä,  
joka koostuu 18 saaresta  
Pohjois-Atlantilla. Sijaitsee  
62 leveysasteella Islannin,  
Norjan ja Skotlannin välissä.
Saarilla on noin 48 000  
ihmistä ja 200 000 lammasta.
Pääkaupunki Tórshavn, jossa 
on noin 18 000 asukasta.
Kielet: fääri ja tanska.

Raha: Färsaarten kruunu,  
joka on sidoksissa Tanskan 
kruunuun.
Elinkeinot: kalastus, kalan- 
kasvatus, kalanjalostus,  
lampaiden kasvatus ja  
matkailuelinkeinot.
Lisää tietoa Färsaarista: 
http://www.visitfaroeislands.
com/ ja http://greengate.fo/
eng/faroe

Pohjois-Atlantin syleilyssä

FÄRSAARET


